

中国科幻小说《三体》获雨果奖

据新华社电 在美国华盛顿州斯波坎市举行的第73届世界科幻小说大会22日宣布,中国作家刘慈欣凭借科幻小说《三体》获得科幻文坛最高荣誉雨果奖,这是中国人首次获得这一奖项。

本次获长篇小说类雨果奖的是英文版《三体》系列的第一部。作为译者的刘宇昆代表刘慈欣参加了本届世界科幻小说大会并上台领奖。刘宇昆现场宣读了刘慈欣的获奖感言:“雨果奖是科幻界的一座灯塔,但我从没想到自己会得到这个奖。”

刘宇昆在此前接受媒体采访时说,《三体》在中国有成

千上万“粉丝”,自己也是其中之一。这部小说讲述的是一个具有大想象力的故事,谈论的是人类面临的共同问题。同时,《三体》的故事植根于中国古代和近代历史,怀有强烈情感,让人回味无穷。

为纪念20世纪世界著名科幻作家雨果·根斯巴克,由世界科幻协会颁发的这一科幻文坛奖项被命名为雨果奖。雨果奖,是“世界科幻协会”所颁发的奖项,堪称科幻艺术界的诺贝尔奖。在世界科幻界,雨果奖和星云奖被公认为是最具权威与影响力的两项世界性科幻大奖。

链接:关于《三体》

《三体》三部曲(又名“地球往事”三部曲),是刘慈欣撰写的史诗级巨作,是一部非常典型的硬科幻作品,堪称目前中国当代最杰出的科幻小说。小说主要讲述了中国军方探寻外星文明,告诉了宇宙地球的所在,而人们没有意识到,她彻底改变了人类的命运。地球文明向宇宙发出的第一声啼鸣,以太阳为中心,以光速向宇宙深处飞驰……

《三体》三部曲是2006年至2010年连载,由《三体》、《黑暗森林》、《死神永生》三部小说组成,均已出版。该系列小说被评价为“将中国科幻推上了世界的高度”。

□ 实习生 程晓琴 记者 吴笑文

曹雪芹的社会身份到底是什么?他是否只写了《红楼梦》?大观园的原型在哪里?日前,由合肥市委宣传部、市文联主办的“大湖之约——艺术名家大讲堂”,著名“曹学”研究专家胡德平在合肥大剧院为对红学感兴趣的市民开讲《说不尽的红楼梦》。



合肥开讲“说不尽”的《红楼梦》 胡德平:曹雪芹是闲人

关于曹雪芹:
把自己比作水芹菜,是闲人

胡德平介绍,“曹是旗人,有军籍,生活来源则是每月有朝廷发给的钱粮;旗人的男丁都有军籍,终其一生都要为朝廷当臣,如果曹雪芹脱离了自己的旗籍那是不可能的。”说到了曹雪芹与香山的渊源,“香山的老百姓说香山地区,尤其是北京植物园中生长了一种水芹菜,水芹菜的生命力非常顽强,哪怕是冬季,在有活水流动的小溪边也能生长,就算大雪覆盖也不影响它的生命。有人说曹雪芹为自己取名‘雪芹’表达了生命力旺盛的意思。”胡德平非常认同这个观点,“(现在)应该把这种思想(像水芹菜那样生命力顽强的精神)介绍给社会。”

曹雪芹说自己是清闲无事的闲人,胡德平认为,“曹雪芹在创造专著的时候虽然不富贵,但是大量的时间还是有的,他这个闲人不是不热爱生活,消极悲观,向命运妥协,只是他不追求功名仕途,如果没有充裕的时间,他也是无法完成这部巨作的。”

关于《红楼梦》:
始终贯彻着人心论的红线

当天在现场,胡德平还跟大家分享了曹雪芹的生平事件及红楼梦的信息整理与还原。在谈到曹雪芹对《红楼梦》的创作理论时,胡德平认为“是始终贯彻人心论的红线”。他说,这条红线强烈体现在曹雪芹创作《红楼梦》的创作思想上,是他始终坚持的底线,坚持的人性。“当时富贵人家的男子有资格三妻四妾,但他认为唯有平等互爱,才能真正叫做夫妻。”

而曹雪芹自身的哲学倾向,胡德平认为曹雪芹确实深懂儒释道,但是没有当做自己的信仰,他内心真正崇尚的是自然。“他比较推崇的书是什么呢?红楼梦的第21回,贾宝玉读《南华经》的故事,第118回有读《秋水》的故事。这些都是庄子的书,也是贾宝玉爱不释手的名著。”

阿桂合肥“说桂宝”

星报讯(记者 吴笑文) 昨日,青年漫画家阿桂现身合肥新华书店三孝口店,为桂宝爱好者签售新作《疯了!桂宝14.电影卷》。除了推介新书,在接受市场星报记者采访时,谈到根据自己作品改编的,目前正在全国上映的桂宝大电影拿下不错的票房成绩,他却直言,自己变化不大,还是最爱画漫画,还笑说,“本来以为今年可以带着女朋友参加大电影的宣传,结果还是一个人,单着呢。”

《疯了!桂宝》系列是中国最畅销的原创漫画图书,此次来肥签售的新书,已经是“桂宝”系列的第14本。阿桂透露,自己最早是学校排球队的,体型还不错,回头率也挺高,可就是创作到第5本左右的期间,曾一度发胖。他调侃说:“所以要感谢前期一直支持自己的粉丝,那对我都是真爱。”

桂宝大电影已经在时下暑期档与全国观众见面。作为创作者的阿桂,表示自己的任务就是画好漫画,而大电影是很多人合作的成果,不是自己的大电影。“动画片一定要做得有趣,希望桂宝系列可以从漫画IP发展成电影IP,做成大人孩子都喜欢、迪斯尼式合家欢动画系列。”

董子健被赞“新人王”

星报讯(记者 吴笑文) 日前,第40届多伦多国际电影节公布首批展映名单,《山河故人》赫然在列。这是《山河故人》继5月入围戛纳国际电影节主竞赛单元后,再次亮相国际影展。而入围多伦多电影节后,《山河故人》又强势入围第53届纽约电影节。值得一提的是,对于剧中主演董子健,不少网友纷纷称“董子健成了名副其实的‘新人王’”。

据悉,《山河故人》中董子健出演从小移民海外的青年,全程以英语演出。该片将于年底国内公映。

力天打赢“收官战”

星报讯(记者 江锐) 8月22日,中乙联赛第14轮(最后一轮)比赛开打,安徽力天坐镇主场合肥体育中心迎战丽江嘉云昊。最终凭借王子铭的进球,安徽力天1:0力克对手,取得“收官战”的胜利。

安徽力天本赛季主场4胜3平保持不败,但客场的战绩却并不令人满意,7战1胜2平4负,糟糕的客场战绩也直接导致了安徽力天在首个赛季无缘复赛。汪云龙由于本场比赛并未取得进球,最终以7个进球并列南区射手榜第二位。

最美爱情情暖翡翠谷

星报讯(李百灵) 8月20日,由经天传媒策划执行的第九届中国黄山七夕情人节,在国家4A级风景区黄山翡翠谷景区举行。

翡翠谷又名“情人谷”,是黄山风景区最有特色的名胜之一,素有“天下丽水,情暖胜地”之美誉,被称为黄山“四绝”之外的“第五绝”。该景区连续多年举办“七夕情人节”活动,并逐步将该活动打造成为皖南风景线上的品牌活动之一,至今年已举办九届。“情暖人间”寻找最美爱情,是第九届黄山情人节的主题之一。该活动面向全国,征集体现中华民族传统美德,感动人心的爱情人物、爱情故事。

苏炳添“跑进”百米决赛

星报综合消息 8月23日晚,在北京进行的世界田径锦标赛男子100米决赛中,牙买加选手博尔特以9秒79的今年个人最好成绩获得冠军。中国选手苏炳添以10秒06获得第九,创造了中国男子百米选手在世界大赛中的最好名次。

苏炳添1989年8月29日出生于广东省中山市。2012年8月4日,在伦敦奥运会上,苏炳添成为中国第一

位晋级奥运会男子百米半决赛的短跑选手,创造了历史。2014年3月8日,在波兰索波特室内世锦赛上,苏炳添成为第一个闯入世界级大赛(世锦赛、奥运会)短跑决赛圈的中国选手,创中国在世界大赛短跑项目上历史最好成绩。2015年5月31日,在国际田联钻石联赛美国尤金站决赛中,以9秒99的成绩获得季军并打破由张培萌保持的10秒整的全国纪录。

文一“双杀”贵州森航

星报讯(记者 江锐) 8月23日晚,NBL联赛进行了第14轮的较量。安徽文一继续坐镇主场作战,最终以105:99小胜贵州森航,本赛季主客场“双杀”对手,并以10胜2负的成绩升到积分榜第二位。

外援伤退,文一小胜

本场比赛,安徽文一派出李骏、杨文博、李坚、郭顺杰和外援杰克逊的首发阵容。在主教练郑武换上张勇后,杰克逊和张勇多次打出精妙配合,首节战罢,安徽文一以29:22领先。两队外援在第二节伊始对飙三分,安徽文一一拨8:0冲击波,半场结束60:49领先。最令球迷揪心的一幕出现在第三节比赛中段,杰克

逊在一次篮下防守时似乎弄伤了自己的手臂,示意无法坚持比赛后,在队医的陪同下直接前往医院就诊。“全华班”的安徽文一并没有因为外援的伤退自乱阵脚,最终以6分的优势胜出。

取胜法宝,限制外线

对于本场比赛的胜利,郑武表示,球队对于对手做了一些针对性的布置,起到了一定的效果,“限制对手外线得分这点我们做得比较好,从而给广大球迷献上了一场惊心动魄的胜利!”在谈到杰克逊的伤退后,郑武说:“外援的伤退对于我们国内球员来说也是一次锻炼。至于外援的伤情,还得等从医院回来后的结果。”

